

# Кулебаковский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 50 (3587)

СРЕДА, 26 апреля 1944 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## Больше заботы о бытовых нуждах трудящихся

Партийные, советские, профсоюзные и хозяйственные организации нашего города и района, выполняя указания Партии и Правительства, в дни Отечественной войны, несмотря на трудности, немало сделали в области удовлетворения культурно-бытовых нужд трудящихся. Предприятия и организации с каждым годом увеличивают посевные площади подсобных хозяйств, являющихся огромным подспорьем в общественном питании. Тысячи семей рабочих и служащих получили городские участки, с которых они собирают значительное количество зерна, картофеля и овощей.

Созданы различные — артели, районный и городской комбинаты местпрома, пошивочные и сапожные мастерские, которые немало сделали по удовлетворению потребности населения в предметах широкого потребления. Громадная материальная и финансовая помощь оказана семьям военнослужащих. Организованы детские сады, в которых воспитываются сотни детей фронтовиков, и т. д.

Однако это не все. Население справедливо предъявляет претензии на еще лучшее удовлетворение его культурных и бытовых нужд. У нас есть возможности удовлетворить эти потребности.

Разве, например, все сделали работники районного и городского комбинатов местпрома, чтобы использовать богатейшие местные ресурсы и дать большее количество предметов широкого потребления? Нет, далеко не все! Население ощущает серьезную нужду в глиняных изделиях, однако артели и комбинаты не используют глину в достаточной степени. В наших лесах много сырья для изготовления корзин, но самих корзин все-таки нет. Не меньшая потребность в мебели, гуталине, посуде, разным инструментах и т. д. Есть возможности изготовить их, но дальше слабых потуг, начинающий дело не двигается.

Уместно сказать о другого рода фактах, свидетельствующих о том, что элементарное требование советского человека иногда встречается непонятной равнодушие, беззаботность со стороны некоторых работников, что нервнует людей. Так, колхозница тов. Берсенева жалуется на неаккуратную доставку писем и газет письмоносом Валтовского почтового отделения Кузнецовой. Рабочий т. Мешалкин обижается на плохую работу бань на Тешинском лесокombинате, на частые перебои из-за поломок, отсутствия дров.

Мы неоднократно писали о безобразном обслуживании рабочих столовыми и магазинами лесоучастков (Красенский, Теплов-

ский), несмотря на это, безобразия продолжают — попрежнему наблюдается грязь, обвешивания, грубость и проч. Доколе же руководители ОРСа Кулебаковского лесокombината будут терпеть равнодушие работников столовых и магазинов? Неужели они не в силах принять решительные меры к этим бездушным работникам?

Не все благополучно в работе учреждений здравоохранения. Ученик В. О. недавно сообщил следующий факт: он сильно страдал болезнью желудка, требовалась срочная помощь, за ней он и явился в поликлинику в выходной день. Вместо помощи дежурная медсестра, которая увлеклась беседой со своим знакомым, беззаботно заявила: «Ну вот, не нашел другого времени. Приди завтра». Это ли не факт безразличного отношения к живому человеку?

Работник завода им. Кирова т. Мочалин считает большим недостатком отсутствие врача на здравпункте завода в вечернюю смену и предлагает поликлинике организовать медицинское обслуживание в это время.

Недавно вскрылось, что в общезначимом на участке «Глухая» развелось столько клопов, что люди, работающие на заготовке дров, не имеют никакой возможности выспаться и отдохнуть, отчего понижается производительность труда. Между тем, руководители участка и пом. директора по бытовым вопросам т. Полковников проходят мимо такого явления. Кстати, вообще культурно-бытовое обслуживание рабочих в общежитиях оставляет желать много лучшего.

Жалобы савастьянских рабочих на несвоевременную отправку поезда, нарекания жителей города из районов леспромакомбината и райисполкома на перебои в электроэнергии из-за халатности работников комтреста, упреки по адресу работников паспортного стола, которые иногда начинают работу с запозданием, недовольства нечеткостью в работе городской бани, отдела связи — все это имеет место.

И странно, иные руководители учреждений, организаций и предприятий преспокойно проходят мимо подобных «мелочей», не считают нужным принять немедленные меры к устранению недостатков, к удовлетворению запросов и требований населения.

Надо понять, что забота об улучшении культурно-бытовых нужд трудящихся — большое политическое дело. Стало быть, эта забота всегда должна быть в центре внимания хозяйственных, партийных, советских и профсоюзных организаций.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (3-й Украинский фронт)



На снимке: экипаж самолета — члены ВКП(б). Слева — летчик-штурмовик гвардии младший лейтенант Петр Иванович Пересыпкин, имеющий 97 боевых вылетов и награжденный орденами Отечественной войны I-й степени, Красной Звезды и Александра Невского, и его жена, стрелок-радист, гвардии старший сержант, комсомолка Вера Федоровна Тростянская. Она имеет 112 боевых вылетов, из них 68 на бомбардировщике, остальные на штурмовике. Награждена медалью «За отвагу» и орденом Красной Звезды. До войны тов. Пересыпкин работал на заводе имени Чкалова в Новосибирске, а тов. Тростянская училась в 17 средней школе г. Воронежа. Фотохроника ТАСС

## В походе участвовало более 500 человек

Б 10 часам утра 23 апреля к зданию горкома стали подходить колонны участников военизированного похода. Вот стройной колонной шагают учащиеся РУ № 8, подходит колонна учащихся школы № 8. Скоро все были в сборе. Выстроились в общую колонну. Дана команда «Одеть противогазы!». Под звуки оркестра колонна двинулась в поход по заранее намеченному маршруту. Во время походного марша каждый участник старался показать себя, что он умеет ходить в строю, готов к противоздушной и противохимической подготовке.

На пятом километре был организован привал, где прочитана тов. Черкасовым лекция на тему: «Горьковчане на фронтах Отечественной войны». С большим вниманием прослушано выступление тов. Ткаченко, который на примерах показал огромное значение изучения военного дела. После этого дан небольшой концерт художественной самодеятельности силами участников похода.

В походе приняли участие более 500 человек.

Т. БЕЛКИНА.  
И. ТИКУНОВ.

## НА ДОБЫЧЕ ТОРФА

До войны добыча торфа считалась мужским делом. На гидроэлеваторных машинах, в карьерах, на полях разлива торфопредприятия работали почти одни мужчины. Женщины шли на сушку и уборку торфа.

Но сейчас. Заменяя ушедших на фронт мужчин, женщины стали бригадирами, карьерщиками, разливальщиками, паровщиками, десятниками. Судьбу плана добычи и сушки торфа решают теперь женские кадры.

На торфяных полях уже начался сезон. Торфяницы с первого же дня упорно борются за план. Вот бригада гидроэлеваторщиц, руководимая тов. Чекалиной. Она трудится, не зная усталости, дневной график выполняет на 110—120 проц.

— Некоторые из нас впервые пришли на торфоразработку, — говорит т. Чекалина. — Тяжело, конечно, но ничего, привыкнем. На фронте нашим сдам и братьям еще тяжелее, и все-таки они героически сражаются с врагом, бьют его успешно.

Замечательно трудится бригада т. Путковой на добыче скреперного торфа. Она ежедневно выполняет план от 110 до 115 проц.

Но за достижениями передовиков нельзя не видеть отстающих. Руководителям торфопредприятия надо много сделать, чтобы все бригады работали слаженно и четко. Бывают дни, когда добыча торфа из-за различных организационных и технических неполадок низка даже в передовых бригадах.

На болотах работают старые опытные торфяники. По несколько лет трудятся на торфоразработках бригады т. т. Феоктистов, Маслов, Змыслин. Возглавляемые ими бригады карьерщиков дают высокую производительность. К сожалению, опыт этих торфяников почти не передается молодым женским бригадам, не организовано шефство над новичками.

Вполне законны жалобы торфяниц на плохое качество питания в столовых.

Женские бригады, вступив в соревнование, решили досрочно выполнить сезонный план. Надо проявить больше заботу о производственном росте молодых кадров, их политическом воспитании, хорошо организовать труд и быт и помочь выполнить обязательства.

С. П.

## 40 ЛЕТ В ОДНОМ ЦЕХЕ

40 лет проработал на заводе им. Кирова в цехе № 3 лучший мастер прокатки Иван Иванович Ковалев. Придя в цех пятнадцатилетним мальчиком, он прошел путь от рабочего-крышечника до мастера смены.

Сейчас Иван Иванович уже пенсионер, но он не бросает любимого дела, он хочет наравне с молодыми вложить частичку своего труда в дело разгрома ненавистных захватчиков. Мастер свято выполняет свой долг перед Родиной.

Тов. Ковалев является и высококвалифицированным работником. За эти годы он изучил до мельчайших подробностей свой стан, все механизмы. Он по звуку определяет малейшую неправильность действия машины и умело устраняет недостаток.

Иван Иванович не успокаивается на том, что в совершенстве овладел практикой производства, он старается изучать и теорию. Он два раза учился на курсах мастеров, заканчивая их на «отлично» и получая премию за хорошую учебу.

Иван Иванович личным примером мобилизует на стахановский труд всех рабочих своей смены.

За долгие годы работы в цехе под его руководством выросли замечательные стахановцы — бригадир стана т. Белов, мастер т. Ненин, вальцовщики т. т. Астафьев и Ослев. Сейчас тов. Ковалев обучает молодых рабочих,

недавно пришедших из ремесленного училища, Фролова, Балновского и Забияко, которые за короткий срок стали самостоятельно работать вальцовщиками. Ребята очень уважают Ивана Ивановича, выполняя аккуратно все его указания.

В дни ответственной прокатки Иван Иванович ни на минуту не отходит от стана, стремясь своими указаниями помочь рабочим выпустить продукцию лучшего качества, следя за режимом работы печи и стана, точно соблюдая технологию.

В дни предмайского социалистического соревнования смена тов. Ковалева изо дня в день выполняет и перевыполняет производственное задание. Особенно хорошо смена сработала 21 апреля, выполнив дневное задание на 160 проц. В этот день замечательно трудились болтовщик т. Сорокин, нагревальщик т. Орехов, бригадир стана т. Белов, вальцовщики т. т. Ослев, Астафьев, Сергеев. Работа была очень напряженной. Иван Иванович сильно устал. Но когда кончилась смена и нормировщик подсчитал показатели, старый производственник вышел из цеха довольный и радостный, заявив: «Вот сегодня поработали на славу. Несколько таких смен и мы намного перевыполним обязательства, взятые в предмайском соревновании».

Г. БРУНЬКО.

## РУДОСТОЙКА ДЛЯ ДОНБАССА

В результате предмайского социалистического соревнования коллективы Тепловского и Степурицкого лесничеств апрельский

план погрузки рудостойки для Донбасса выполнили на 140 проц. или на 10 дней раньше срока.

А. Войкин.

## Выигрыш в 50.000 рублей

При проверке выяснилось, что Ломовский колхоз на 200-рублевую облигацию Государственно-

го Военного займа 1942 года выиграл 50.000 рублей.

А. Дудина.



## Оперативная сводка за 24 апреля

В течение 24 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 23 апреля нашими войсками подбито и уничтожено 16 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожен 51 самолет противника.

\* \* \*

### Налет нашей авиации на железнодорожный узел Львов

В ночь на 24 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожном узле Львов. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

\* \* \*

### Удары по судам противника на коммуникациях Севастополь—порты Румынии

Авиация Черноморского флота наносила удары по судам противника на коммуникациях Севастополь—порты Румынии. Прямыми попаданиями бомб потоплены 7 транспортов противника с войсками, которые немцы пытались эвакуировать из Севастополя. Общее водоизмещение потопленных транспортов составляет шестнадцать тысяч тонн. Кроме того, потоплены быстроходная десантная баржа, торпедный катер и 3 сторожевых корабля противника. Нескольким вражеским судам нанесены серьезные повреждения.

\* \* \*

Западнее Дубно пехота и танки противника предприняли атаку. В начале немцам удалось потеснить наши передовые подразделения и захватить два населенных пункта. Затем советские части нанесли контрудар, выбили гитлеровцев из обоих населенных пунктов и восстановили положение. В этом бою наши артиллеристы подбили 12 немецких танков и 5 бронетранспортеров. На поле боя осталось свыше 400 убитых вражеских солдат и офицеров.

\* Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты ночью переправился через водный рубеж. Утром советские бойцы атаковали гитлеровцев и разгромили их. Истреблено свыше 200 солдат и офицеров противника. Много немцев утонуло в реке. Наши подразделения захватили все вооружение ликвидированного немецкого батальона.

\* Авиация 4-го Украинского фронта наносила массированные бомбардировочные и штурмовые удары по немецким и румынским войскам в районе города Севастополь. Противник понес большие потери в живой силе и технике. В Южной бухте Севастопольского порта потоплены два транспорта и одна самоходная баржа. Наши летчики совершили успешный налет на немецкий аэродром и уничтожили 14 самолетов, в том числе 5 трехмоторных транспортных самолетов «Юнкерс-52». В воз-

ком сказать, где наш участок обороны. Мы обращались и к другим немецким офицерам, но они нас даже не удостоили ответом. Всем стало ясно, что немцы бросили нас на верную гибель. Дивизион под командованием майора Ангелеску направлялся в район, где, по нашим сведениям, действовали партизаны. Подойдя к плато в горах, мы укрылись в лощинах и выслали к партизанам парламентаря с белым флагом. Вскоре пришла группа партизан, которой майор Ангелеску передал весь личный состав дивизиона, орудия и боеприпасы.

\* Немецко-фашистские мерзавцы залили кровью улицы города Феодосии. Немцы особенно жестоко правлялись с советской интеллигенцией, отказавшейся работать на оккупантов. Немецкие палачи повесили и расстреляли многих специалистов. Зверски замучены известный хирург Дашевский, врач Баранов и Вассерман. Старого терапевта Фиделева гитлеровцы повесили на центральной улице города. Жители освобожденного города раскапывают десятки ям и отыскивают во рвах, глухих балках и лиманах в окрестностях Феодосии родных и близких им людей, павших от рук фашистских убийц. Немецко-румынские варвары произвели в городе большие разрушения. Проспект Ленина с его чудесными санаториями, домами отдыха и лечебницами превращен в развалины. Картинная галерея и домик знаменитого русского художника Айвазовского разграблены и разрушены. Лучшие картины немцы украли и вывезли в Германию. В галерее и в домике видны следы страшного погрома. Окна и рамы выбиты, мебель и вся утварь переломаны. На полу валяются изорванные в клочья книги из личной библиотеки Айвазовского. Сторож Фома Иванович Дарменко, охранявший галерею в течение долгих лет и работавший при покойном Айвазовском, рассказывает: «Немцы это настоящие дикари. Когда они громили галерею, я плакал, умолял немецкого офицера пощадить творения русского художника, но он только посмеивался и продолжал гнусное дело». Немцы разрушили порт, взорвали много домов в городе, сожгли табачную фабрику, одиннадцать школ, почту, телеграф и другие здания. Гитлеровцы заманивали сотни других домов, но не успели их взорвать. Стремительное наступление Красной Армии спасло Феодосию от полного разрушения.

душных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника. Таким образом, всего в течение дня в районе Севастополя уничтожено 36 немецких самолетов.

\* Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, с 1 по 6 апреля пустили под откос три немецких воинских эшелона. На шоссе и на грунтовых дорогах калининские партизаны уничтожили 15 автомашин и 7 повозок с грузами. Убито 76 немецких солдат и офицеров. Взяты 11 пленных. Кроме того, 24 солдата противника добровольно перешли на сторону партизан.

\* Крымским партизанам сдался в плен в полном составе 4-й арtdивизион 2-й румынской горнострелковой дивизии. Пленный капитан Теодор Велсану рассказал: «Наш дивизион охранял побережье Черного моря в районе Ускута. Мы позже других узнали о том, что русские прорвали немецкую оборону. Весть о безостановочном и молниеносном продвижении русских деморализовала немецкие и румынские части. Все растерялись. О нас совсем забыли и мы не знали что делать. С большим трудом я отыскал немецкий штаб. Старший офицер очень торопился и волновался. Он заявил, что наш арtdивизион должен сопротивляться до последнего человека, но не мог тол-

### Воспитание молодежи

—Почему-то редко стали организовываться вечера отдыха молодежи у нас на заводе.—Так заявляют многие комсомольцы и молодежь завода им. Кирова. И на самом деле, увлекшись производственными делами, руководители комсомольской организации (секретарь комитета т. Курьянова) мало уделяют внимания агитационно-массовой работе среди молодых производственников. Слабо работает агитколлектив, поэтому лекции и доклады в цеховых организациях бывают от случая к случаю. Не практикуются встречи с фронтовиками и старыми производственниками, которые бы могли

рассказать молодежи много интересного.

Правда, некоторые комсомольские руководители понимают огромное значение воспитания молодежи и стремятся сделать все возможное, чтобы улучшить воспитательную работу. Заметно улучшилась политико-массовая работа среди учащихся школы ФЗО № 37 (комсорг ЦК ВЛКСМ на заводе т. Кириллович). Здесь не реже одного раза в неделю читаются лекции, регулярно проводятся читки газет и художественной литературы. За последнее время прочитаны лекции: «О международном положении», «Комсомол—верный помощник партии Ленина—Сталина» и другие. Устраиваются коллективные посеще-

ния кино, выпускается стенгазета, «боевые листки». Дейтельно готовятся к Первому Мая кружки художественной самодеятельности.

Имеется масса разнообразных и интересных форм воспитания учащейся молодежи. Школьники—любознательный народ, все их интересует. Задача комсомола в школе—удовлетворить запросы школьников. Только в школах №№ 10 и 11 устраиваются встречи с бойцами и командирами Красной Армии, а ведь эти встречи можно было проводить во всех школах регулярно. Совсем не читаются для учащихся лекции о дружбе, товариществе, о работе с книгой, о профессиях. Не привлекаются к этой работе учителя.

## Как вырастить высокий урожай картофеля

Стаховцы полей на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году показали замечательные достижения в получении урожая картофеля по 100—130 тонн с гектара. Секрет их успехов заключался в том, что они настойчиво выполняли приемы передовой агротехники.

Лучшими сортами картофеля являются: розовая скороспелка—ранний сорт, поспевающий через 60—70 дней, и «Дорх»—более поздний сорт.

Обычный вес посадочного клубня 35—50 граммов, мелкие клубни дают пониженный урожай. Расстояния при посадке: в ряду 30 см, друг от друга, между рядами 50—60 см. Глубина посадки 6—10 см.

За месяц перед посадкой очень полезно клубни прорастить на свету. Для этого их рассыпать на полу или положить в планчатые ящики в несколько рядов и держать в светлом и теплом помещении (12—15 градусов), чтобы картофель дал короткие, крепкие, окрашенные ростки. Картофель, посаженный с ростками в 1—2 см., быстрее поспевает (на 16—20 дней раньше обычной посадки).

При недостатке посевного материала посадку можно производить частями клубней. Крупный картофель режут на 2—6 долей весом каждая в 20—30 граммов, чтобы на каждой доле было 2—3 глазка. Можно сажать глазками, вырезанными в виде спиральки величиной с лесной орех, а также верхушками крупных клубней (вес верхушки 5—15 граммов, толщина 1—2 см). Как глазки, так и верхушки обсыпать порошком толченого древесного угля, чтобы они скорее обсохли и покрылись пробковым слоем. За 15—20 дней до высадки верхушки или глазки проращивают во влажных опилках при температуре 12—15 градусов.

Надо помнить, что картофель требует рыхлой, мягкой земли. Нельзя сажать в глинистую, грубо разделанную землю. Картофель очень отзывчив на удобрения навозом и золой. Зола можно вносить по всей грядке в количестве 150—300 граммов на 1 квадратный метр, при этом золу тщательно смешивают с землей лунки. После посадки поверхность сравнять от гребней.

При появлении всходов прорыхлить бороной или граблями. Рыхление производить после каждого сильного дождя. Если после

посадки, еще до появления всходов, образовалась корка, то следует прорыхлить. Когда всходы достигнут 10 см., сделать первое окучивание. Окучивать лучше после дождя, чтобы к стеблям была привалена сырая земля. Но если картофель достиг 10 см., а земля сухая, то надо сухую землю между рядами слегка отгresti, а лежащую под ней влажную землю привалить к растениям. Рыхлят почву 4—5 раз за лето, а окучивают 2—3 раза. Это усиливает рост и образование клубней.

Надо дать удобрительную поливку навозной жижей (1 часть жижи на 4—6 частей воды) или птичьим пометом (1 часть на 12—16 частей воды). На каждый квадратный метр дается одна лейка раствора. После удобрительной поливки картофель поливается чистой водой из лейки с ситом (или через венчик), чтобы смыть удобрения с листьев и заставить раствор пройти глубже в почву. Первую удобрительную поливку делают через 2 недели после появления всходов. Последующие поливки повторяют через каждые 10 дней.

Картофель требует средней влажности почвы. При наступлении засушливой погоды необходима поливка водой в количестве 2—6 деков на 1 кв. метр, в зависимости от продолжительности засухи и силы развития ботвы. В разгар цветения (это совпадает с усиленным клубнеобразованием) потребность в воде наибольшая. В этот период дают по 10—12 деков на 1 кв. метр. Надо помнить, однако, что избыток влаги вреден.

Уборку самого раннего картофеля начинают со второй половины июня.

Подкопку картофеля производят с одной стороны куста и осторожно выбирают крупные клубни. Затем поливают водой и кусты слегка окучивают. Через неделю подкапывают таким же образом с другой стороны куста, после чего картофель оставляют расти до осени.

**М. КАЛЕНОВА,**  
главный агроном райзо.

### Досрочно выполнен план мясоставок

24 числа наш район выполнил апрельский план мясоставок государству.

### По следам наших материалов

В нашей газете была помещена заметка, в которой указывалось на антисанитарию в столовой Тепловского лесозащитного участка. Руководители ОРСа лесокombината сообщают, что изложенные в заметке факты подтвердились. Зав. столовой Барышеву предложено немедленно устранить недостатки и навести в столовой образцовую чистоту и порядок.

**Ответственный редактор**  
**А. Г. ЧЕСАНОВ.**

26 апреля в библиотеке Дома культуры состоится лекция в помощь индивидуальным огородникам. Лекцию читает агроном тов. Каленова. Начало в 8 часов вечера. Вход свободный.

**Е. ГЛАГОЛЕВА,**  
**Р. ЮШКОВА.**